

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбс број 6.

Власник

КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

ЈЕДИНСТВО АКЦИЈЕ

Члан Југословенског Одбора др. Мичић, адвокат из Дубровника, интервјуисан од уредника »Дејли Графика« у Лондону, о римском конгресу и о његовој важности с обзиром на Аустрију, дао је ове интересантне изјаве:

»Аустро-Угарска је данас више него икад везана за Немачку, јер опстанак аустроугарске монархије зависи од тог савеза. Аустријски цар није ништа друго, него играчка у рукама Немачке. Барон Буријан ја велики приврженик немачког утиска у Аустрији.

Ја мислим, да је конгрес у Риму највише допринео паду графа Чернина. Споразум између Италије и Југословена задао је Аустрији велики и неочекивани удар.

Још се довољно не схвата важност римске конференције. До сада су Југословени, Чеси, Италијани, Пољаци и Румуни били увек сваки на својој страни, али у овом моменту раде сви скупа и тиме доказују народима Споразума, да је њихов интерес идентичан, и да се је њихов интерес, да се на конференцији мира од њих створе независне државе, које ће имати за непријатеља једино Немачку.

Појединци у Енглеској тврде, да када би Споразум уништио Аустрију, да би у Средњој Европи створио идентично стање какво је било до сада на Балкану. Али, никаквих

сукоба ни супротних интереса нема између заинтересованих народа, и сви они могу скупна да раде и да сачињавају брану против остварења пангерманских амбиција.

Писмо цара Карла оставило је разне утиске. Не сме се веровати у његове добре намере према народностима. Потлачени народи уверили су се, да ниједан аустријски цар није одржао према њима своју реч.

Од 1848 непрестано смо обасипани разним царевим обећањима, које никад није испунио. И кад би цар то хтео, ипак није у стању да води политику, која би била противна Немачкој, јер оног часа, кад би Аустрија прекинула са Немачком, изгубила би сву своју војничку моћ, која јој омогућава да влада разним народима.

Лојд Џорџ и Вилсон говорили су о могућности аутономије за аустријске народе. То нама није доста и цео наш народ тражи потпуну независност.

НЕУСПЕХ СУМАРЕНА

Цирих. — »Франкфуртер Цајтунг« тешком муком коментарише о дискусијама, које су се прошлих дана водиле у главној комисији Рајхстага о сумаренском рату.

Из службених извештаја, који су објављени у листовима о дискусији, види се, да су неки говорници отворено говорили о неуспеху сумаренског ратовања, који приписују већим

делом лажним рачунима и техничким манама и конструкцији сумарена. А »Франкфуртер Цајтунг« то боље прецизује износећи изреку посланика Готајна, који је рекао: »Ми не можемо имати поверења у управу морнарице »Фон Капеле је дозволио да инжењери, професори и техничари наставе у земљи врло жестоку кампању у корист сумаренског рата, осигуравајући да ће тим ратом за неки месец натерати Енглеску на милост и немилост централних сила. Фон Капеле је дозволио да директор државне бродарнице каже у једном службеном акту да предвиђа, да ће 1 фебруара 1918 енглеска флота бити потпуно уништена.

Што се тиче рђаве организације у конструкцији сумарена, закључује »Франкфуртер Цајтунг«, посланик Готајн, који оптужује, очевидно мора да има доказа врло озбиљних, кад може да нешто слично тврди.

У НЕМАЧКОЈ

Цирих. — Важан догађај у унутрашњој немачкој политици јесте оставка старог барона Зедлица на председништво либералне конзервативне странке.

Зедлиц је захтевао, да његова странка тражи компромис са владиним пројектом о праву гласа, али његово мишљење није усвојено. Противници једнаког права гласа унапред кажу, да ће пројект о праву гласа сигурно пропасти у скупштини. Што се центрум више удаљује од старе политике мира компромисом, то постаје све очевидније, да жели да од себе одврати сваку одговорност са Ерцбергером.

Професор Шпан, син бившег вође центрума, сада министар правде у Пруској, жестоко напада у »Тагесу« Ерцбергеру и мило му је што је министар пољопривреде у последњој дискусији доказао Ерцбергеру лажи, и изјављује да ће се у време, кад се из неутралних земаља буду без препрека могле сазнати ствари, открити такве чињенице, пред којима ће случај Лихновског бити једна ситница.

СТАЊЕ У БУГАРСКОЈ

Париз. — »Пти Паризијен« пише о моралу бугарског народа који је јако опао и између осталог наводи као примере: У једном циркулару народу, забрањује се сваки разговор јаван или приватан о пројекту рата и да ће кривци ухваћени или денунцирани бити строго кажњени. У другом манифесту забрањује се грађанима, да се жале на рђаву и малу количину хлеба која им се додељује.

Једна наредба немачког команданта места у Софији објављује, да су строге мере предузете према дезертерима. Сви протести и свака манифестација биће без милости угушени. Зна се исто тако, да је морал бугарских војника јако опао.

БОГАСТВО АМЕРИКЕ

Вашингтон. — Финансијско одељење извештава, да зајмови дати савезницима износе 5.285.000.000 долара. Та је сума овако раздељена:

Белгији 104.600.000 долара; Куби 15.000.000 Француској 1.565.000.000 Великој Британији 2.720.000.000; Италији 550.000.000; Русији

325.000.000; Србији 6.000.000.

Поред тога одобрено је, али још није исплаћено: Грчкој 44.000.000 долара и Румунији 6.666.666.—

У ИТАЛИЈИ

Рим. — На седници Савеза Акционарских Друштва, на којој су били присутни директори и управници великих индустријских предузећа, по позиву министра финансија Нитија, а ради помоћи бораца, говорио је Нити и поред осталог изјавио:

»Мир се не може добити друкчије, већ великим стрпљењем и храбрим отпором. Ми немамо у програму анексије ни империјалистичке тежње. Ми посматрамо наше аспирације, као просту потребу за одржањем егзистенције«.

Нити је нагласио наро-

чито, величанствени морал трупа на фронту и казао, да и народ треба да има исти узвишени морал. То је не само дужност већ и потреба. Председник Удружења Данте Ферари поздравља је министра Нитија, говорећи да је Удружење дало до сада 30 милиона лира, појединим друштвима за помоћ бораца и да ће ова сума ускоро достићи 50 милиона лира.

ЦАРЕВ БЕС

Берн. — »Таттлац« берлински објављује једно писмо цареву краљу баварском поводом офанзиве на западном фронту. Писмо се свршава овако: Ми ћемо победити са стрпљењем и истрајношћу. Између редова у овом писму видио се бес царев због пораза који је претрпела Немачка у предузетој офанзиви.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — Од тренутка, када је непријатељ бацио девет дивизија да заузме Кемел, он није престао да баца у борбу јединицу за јединицом. Још увек његов главни објекат стратегијски је сектор Арас-Амијен. Један од циљева непријатељских је, да својим скупим нападима на фронту Лисе, примора Савезнике, да њихове снаге с главног сектора пребаце за одбрану Ла Манша.

Од тренутка заузећа Кемела, жеља непријатељева да пробије положај код Ипра повећала се. Његов пораз противу Белгијанаца јужно од језера Бланкарт је доказ за ову намеру.

Али издржљивост са којом су се приљубиле француске и енглеске трупе на њиховим положајима, показује да су Савезници пот-

пуно способни, да добију потребно време, ради промене дубине линије на Ипру, ако је то потребно. Свака стопа терена скупо је уступљена непријатељу. Тако су Немци заузели 15 априла село Вурмезен, али су противнападом одбачени с огромним губитцима. Исто тако је коминике немачки јавио заузеће Локра, а није објавио да су француске трупе одмах сутрадан повратиле село.

Губитци најбољих јединица немачких говоре како се развија борба.

Многе дивизије су неспособне за борбу због губитака, а друге због регрута 1919 јако ослабљене.

Французи су извршили испаде с успехом на Шмен де Дам, а исто тако и Енглези извршили су испаде с успехом.

ФЕЛТОН

КРС:

ЗАВЕРА ЗРИНСКО-ФРАНКОПАНСКА

»Навик он живи
ки згине поштено«.

Фр. Кр. Франкопан.

Ова је грана кроз неколико столећа: XV, XVI и XVII, дала Хрватској неколико банаова, војсковођа и државника од гласа, који су у еродетву са многим кнежевским домовима тадашње Европе брзо постигли најугледније место на зборовима великаша и племства мађарскога и хрватског. У њиховом је поседу била готово цела југозападна Хрватска до Саве, где су имали јаке градове и огромна имања. На добрима грофова Зринских није се знало за другога господара до њих: краљ је на тим имањима био као неки моћни страни владар

са којим домаћа господа не живе у љубави. У граду Николе Зринскога, Чаковцу, био је сјајан двор, права кнежевска резиденција, у свако доба пун отмене господи. Но док је двор у Чаковцу, на периферији хрватске територије, био предом некога мађарскога магната него боравиште хрватскога бана, двор Петра Зринскога у Озљу одликовао се свиме, чиме се у оно доба одликовала једна хрватска великашка кућа. Никола је као бап хрватски мање боравио у Хрватској, него у Мађарској. Он је по својим смелим политичким

концепцијама морао бити непрестано у дотицају са великашима мађарским, а кад је незадовољство противу Леополда узимало све више маха, његов је град постао зборно место мађарске госпде.

Друкчији је био живот на Озљу. Ту се сконцентрисало све, што су две најбогатије породице у Хрватској могле дати: град је био пун драгоцености сваке руке, са богатом збирком оружја и предмета из турских ратова, са богатом и на гласу библиотеком. Ту су долазила хрватска господа у госте и на саветовања, отуда је полазио позив на војне противу Турака, отуда се очекивала помоћ против бесамачке солдатеке. У колико је у оно доба могло бити говора о неком животу хрватском у националном погледу. Озаљ је

био веран одраз тога живота. На озаљском граду говорио се тадашњи хрватски језик, на њему су се писале песме и молитвеници, на њему су написане и гласовите даровице Катарине Зринске са поносним насловом: »Ми, Катарина Зринска...«, који се слушао и читао са респектом који се одаје краљевским писмима. Град Озаљ био је поготово за банавања Петровог састојалишта незадовољника хрватских, центар, где се скривала дипломатска и војна акција противу Хабзбурговаца.

Кад су после вашварскога мира гласови протеста и незадовољства у Угарској и Хрватској постајали све јачи, и кад се почело мислити на организовани покрет противу Леополда, тадашњи хрватски бан Ни-

кола Зрински постао је убрзо глава устанка, признат од свих и цењен по свуда. А он и јест био муж који је у сваком погледу заслужио да буде глава једном оваквом покрету, и по свом положају, и по угледу и моћи своје породице као и по одличним и разноврсним способностима својим — Одличан и у бојевима с Турцима прослављени војсковођа и јунак на гласу, сјајних политичких способности и снажних концепција човек високо образован, одважан и енергичан, он је у сваком погледу одговарао на-

дама сепаратиста устанка да седне на престо угарско-хрватских краљева. Покрет мађарске и хрватске госпде није био само одбрана великаша против апсолутистичких тенденција Леополдових: то је био

устанак великаша и племства који на престолу угарско-хрватском нису трпели разметљивог и грабљивог туђинца — Немца, устанак који је имао да дефинитивно истргне здружене краљевине испод господства Хабзбурговаца. Никола је био кандидат, кога су сви желели да виде на краљевском престолу као једног човека, који је био у стању да поведе земљу у борбу, и који је давао највише нада, да ће започету борбу привести срећном крају.

Покрет је био у пуном јеку и са одређеним циљевима. Требало још на последњем састанку детаљно установити план за акцију и почети борбу. Под видом великога лова, састала су се господа мађарска и хрватска на имању бана Николе у Чаковцу. Но, да ли

Свуда где непријатељ узме неколико јарди земљишта, покрије земљиште својим лешевима. Због тога што непријатељ претпоставља да има иницијативу у операцијама, он води своје људе на јурише на начин, који је врло убитачан по њега.

Париз. — Дописник Хавасове агенције на француском фронту јавља: Француске трупе, које су имале задатак да задрже непријатељско напредовање на енглеском фронту, морале су очекујући појачања да издрже сву жештину немачког напора. Између тих трупа треба поменути зуваски пук, који се на сектору Орвијер јуначки држао према Немцима бројно надмоћнији, имајући задатак да задржи непријатеља. Пук је почео нападе на противника изводећи страшне и славне борбе од 14 до 20 марта. 21 марта у јутро дочепао се јужног дела села Куеи. Био је принуђен да одступи услед улаза у борбу немачких појачања, али после подне предузео је поново офанзиву награвши непријатеља да баци у борбу још нових снага, и стигао је на своје полазне положаје, које је одлучно одржао.

Сутрадан Зуави су поновили исти маневар, и ако бројем слабији пошоше на јуриш на непријатељске положаје дочепавши се јужног дела Куеи и северо источне ивице Булоње, али су се у вече морали поново враћати на полазне положаје, где су сутрадан нападнути од густих валова; у једној дивљој борби заузели Немце и вршећи контра нападе постигли све одређене им објективе, извршили извиђања и у шуми Еливет запленили су 11 тешких митраљеза и велику количину муниције.

Непријатељ није више покушао никакав напор.

АЛЗАС И ЛОРЕН

Цирих. — Скоро ће се велика комисија у Рајхстагу, у тајној седници, бавити судбином Алзас Лорена. Према

несрећним случајем или злочиначком руком, устанак је добио смртни ударац изненадном смрћу Николе Зринскога: једнога дана, пошто се бан није враћао из лова, нити је ко од сакућене господе знао што о њему, забринути гости одоше да га потраже и нађоше га усред шуме мртва. По казивању слуге, који је сам с њим довио, убио га настрелени дивљег вепра или злочиначке руке, историја није могла утврдити. Карактеристично је свакако, да су сви трагичну смрт бана Николе приписивали бечком двору, а и данас још народ у тим крајевима верује тако.

»Штутгартер Цајтунг« о овом се питању воде преговори између влада немачке конфедерације. Подела свих провинција између Пруске и Баварске у принципу је усвојена.

ОДЛАЗАК МИРБАХА

Лондон. — Шеф економске немачке мисије у Петрограду фон Мирбах, који се налазио већ неколико дана у Берлину, отпутовао је понова у Петроград где ће предузети дирекцију дипломатских послова немачких у Русији.

GERMANСКЕ ИТРИГЕ

Берн. — Министри спољних послова Аустрије и Немачке, барон Буриан и Килман иду у Букурешт. Централне силе помажу рад на томе да се Бесарабија уступи Украјини, рачунајући да ће тиме изазвати абдикацију краља Фердинанда.

ПОЛОЖАЈ ХОЛАНДИЈЕ

Цирих. — Немачки су листови публиковали чланке, којима хоће да докажу, како ће Холандија и Швајцарска пре или после самом силом околности морати да уђу у рат. Ови значајни чланци и друге ствари изазвали су у Холандији јаку узнемиреност. Званични кругови не крију озбиљност ситуације.

Од почетка рата Холандија није још никада била у токој тешкој кризи.

Париз. — Према податцима из аутентичног извора односи између Холандије и Немачке врло су затегнути.

Холандско министарство војно већ је предузело све војничке мере да предусретне сваку евентуалност. Према другим вестима постоји споразум између Холандије и Швајцарске за заједничко дејствовање.

После смрти бана Николе Зринског настала је забуна дезоријентација у редовима устаника: није се могао наћи између њих човек, који би уживао и заслужио поверење као он. Покрет једва организован и уређен поцепан се на више франкија: настало је питање, које је толике устанке упропастило, ко ће бити краљ?

Највећи део устаника пришао је по смрти Николиној млађеј Зринском, Петру, по њему су недостајале многе сјајне особине, које су његовом брату прибавиле потребан и силан ауторитет. Петар је био исто тако прослављени војсковођа, који је толико победа однео над Турцима, исто тако високо образован као и старији му брат, али му је недостајала снага државничка: моћ политичких концепција, одређеност погледа и одлучност у извођењу донетих одлука.

(Наставиће се)

УГАРСКИ КАБИНЕТ

Париз. — Према »Наје Фраје Пресе« нови угарски кабинет састављен је овако: Председник и министар трговине Серени, Граф финансија, Бартоки пољопривреде, Јанос Зичи просвете, Сурмај министар домобранства и Аладар Зичи министар двора.

ПРЕ ГОДИНУ ДАНА

Цирих. — Потврђује се да је у почетку 1917 Чернин удужио цару Карлу писмо, изјављујући, да Аустрија неће моћи истрајати у рату преко септембра а највише до децембра. Ово потврђује католички лист »Фолксцајтунг« у Дрездену. Писмо је имало циљ, да убеди немачки центрум, да пристане на оно начело мира, које сада сви одричу. Аустријски амбасадор у Берлину демантовао је, да је такво писмо Чернин предао Ердбергеру, али овај се деманти ограничује на једну појединост. И доиста није Чернин, већ једна личност из Карлове околине пустила писмо у циркулацију.

САОПШТЕЊА

Максим Д. Колић наредник, хаубичког дивизиона 603, моли Г-љу Латинку Арсеновић из села Глушци-Мачва, да му се јави на горњу адресу како би јој доставио извештај.

Јован Гуглета обв. добровољ. проф. кол. ш. одељ. бр. п. 315 тлажи брата Илију Гуглету и пријатеље Алексе Грубора, Станка Остојића, Стеву Сузића

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

FRANЦУСКИ КОМИНИКЕ

Врло јака артиљеријска борба северно и јужно од Авре, на сектору Ноајона и на јужној обали Оазе. Француске су патроле биле врло активне на целом овом фронту и довеле око 15 заробљеника. — На десној обали Мезе и у Алзасу непријатељска су одељења одбијена француском ватром и добили смо заробљеника.

23 сата. — У току дана жестоко бомбардовање у пределу Ангара. На сектору Ноајона при једном немачком нападу развила се жестока борба. Француске су трупе одбациле непријатеља из истакнутих ровова, у које је био ушао, и успоставиле линију. Сукоб патрола на левој обали Оазе.

ENГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јуче после подне и у вече француске су трупе извршиле контра нападе са успехом и истерале непријатеља са терена, који је он био изјутра заузео у близини Локре. Французи су заробили неколико људи. Цело је село у рукама наших савезни-

Букана Митровића, добровољ. и моли их да му се јаве.

Јован Т. Борђевић наредник 3-3 бр. п. 84 извештава Момчила Ведића из Жаркова да код њега има карту од мајке Драге.

Милоје Милановић, штаб бр. п. 60 тражи Милорада Радоновића рез. пеш. поручника и Саву Марковића писара зајечарског првостеп. суда.

Вељко Маричић из Београда обвез., неборац Микра, моли свакога који шта зна о Милovanу Марковићу контролору трешарине општине београдске, Јанку Дмитријевићу андору из приштине улице и Здравку Урошевићу из Београда—да га о томе извести.

ANTIHEMACHKI ДУХ

Берн. — Цела Немачка штампа напада дворску камарицу аустријску, због њених анти-немачких осећања.

JAПАНСКИ PАД

Токио. — Бивши министар председник Окама изјавио је листовима да Јапан неће никада дозволити утицај немачки у Сибиру. Време пролази брзо, опасност је близу, зато треба интервенисати што брже.

ПOБУНА У KPAKOBУ

Цирих. — У Кракову побунио се 135 пук, који је састављен искључиво од Словена. Они су сви затворени у један логор а извршена су и многа стрељања у пуку.

Дневне Вести

ХЛЕБ У БОЛУНУ
Солунске грчке власти повећале су од данас порцију хлеба од 150 на 225 грама а за раднике 300 грама.

ка. После тешког пораза, који је непријатељ јуче претрпео ноћ је сразмерно прошла мирно на северном фронту битке. Ми смо ноћу мало помакли напред нашу линију источно од Виљер Бретоне.

Доцније. — У току успешних напада, које су вршили прошле ноћи у Локри, Французи су заробили 94 човека. Сем локалних борба на разним тачкама, никаква акција пешадије у току дана.

Према ново добијеним податцима потврђује се чињеница, да су непријатељеви губитци у току његових јучерањих узалудних напада били врло тешки. Јужно од Соме наше су патроле довеле заробљеника.

Месопотамија. — Наше снаге у више колона напредовале су северно од Багдада главном цестом која води у Мосул, преко Ки-фри и Кирук. 14 априла Ки-фри је био у нашим рукама, заробили смо 40 Турака. — Турци, који нису очекивали наш напад, брзо су се упутили ка Киркуку, али наша коњичка

опазивши непријатељску колону одмах је напала. Више од 100 Турака је побијено а 538 заробљено. Сем тога велика количина материјала пала је у наше руке.

15 априла наша је коњичка форсирала преко реке Аксу југозападно од Гузхурматли и истога дана наше главне снаге прешле су реку. 16 априла рано у јутро наша је коњичка успела да напредује у правцу Таук и мало доцније наша је пешадија напредовала према Гузхурматли и брзо је заузела варош где је заробила 300 људи и запленила 5 топова. Непријатељска одељења и транспорти, који су

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Атина. — У Шокхолму савет великих војвода аустријских, одлучио је да ради на збацивању с престола цара Карла.

Лондон. — »Дели Мел« јавља да криза у односима између Немачке и Холандије траје непрекидно.

Лондон. — Командант поморске базе у Зебрицу, адмирал Шредер, стављен је на расположење услед енглеског последњег успеха и биће изведен пред ратни суд.

Лондон. — Јављају из Амстердама: Изгледа да је немачко - холандски конфликт изазвало питање речног саобраћаја. Холандија није дозвољавала пролаз преко Лимбурга осем возовима, који носе храну цивилном становништву у окупираној Белгији.

Лондон. — Лорд Сесил изјавио је у доњем дому, да је Арабија прогласила своју независност и да су арапске трупе до сада избациле из строја 40.000 Турака.

Париз. — Из Берна: После две резолуције, које је пруски Горњи Дом изгласао — једну којом тражи анексију половине руске Пољске и другу, којом тражи велику ратну одштету — предвиђа се, да ће се повести жестока кампања против канцелара Хертлинга и против Килмана.

Горњи Дом, где ведре и облаче Билон и Тирпиц, дао је само знак за ту кампању. Прави организатори покрета су у главном штабу.

Париз. — Анархија је узела маха у различитим варошима у Русији. Петроград је био позоришта крвавих догађаја.

Берн. — Немачка штампа напада Швајцарску и тражи економске повластице.

Париз. — Антоне-ску бивши румунски министар финансија, који је био у специјалној мисији у Паризу,

покушали да беже, такође су пали у наше руке. Настављамо гоњење непријатеља дуж велике цесте у правцу севера.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На висоравни Азиаго једна наша патрола сукобила се са једним јачим непријатељским одељењем у селу Стокеарето; развила се жестока борба и непријатељ је био натеран у бегство са великим губитцима по њега. Енглеске патроле западно од Канове и наше у долини Орних задобиле заробљеника и један баџач бомба. Одбијена је једна непријатељска патрола од предстража код Малге. На целом фронту уобичајени артиљеријски дво-бој.

дао је оставку на положај министра Румуније у Француској.

Цирих. — »Франк-фуртер Цајтунг« и »Келнише Цајтунг« и други немачки већи листови енергично нападају цара Карла.

Петроград. — »Новоје Слово« јавља, да је до 15 јануара Русију коштао рат 55 и по милијарди рубаља.

Цирих. — Немачки листови инспирисани од војних кругова говоре о скором одступању Хертлинга наглашујући нарочито због слабог здравља.

Лондон. — Потопљена су од немачких сумарена 3 шпанска брода за 4 дана. Узрујаност велика у поморским шпанским круговима.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашем свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благајни размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Српски Магаџин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — пошавши од хотел »Париз« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали чамје је. Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магаџин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. — 8

Речници Стевовића у књиџари М. Ристивојевића. Могу се добити речници Стевовића српско-француски и француско-српски, комад 6.50 драх. — Књиџара моли поштоване муштерије са фронта да поручину врши преко курира, пошто јој је немогуће преко поште слати. — 6-30

Алкохол загореће има на продају радња Ангела Аелсон и Комп. у улици Франковој бр. 14. Филџал: Булевар краљица Олга бр. 11. — 3-8